

胡集镇:政务公开让群众心里“亮堂堂”

本报讯(通讯员 郭玉华)

顾文雅 苗蕊 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“我们想知道什么政策或者办事的程序、手续等,都会及时到园区政务公开查询中心进行查询。”6月23日,落户牡丹区胡集镇工业园区的山东佳塑源环保科技有限公司负责人李强说,“政务公开了,办事真敞亮。”

近年来,胡集镇着力推行政务信息公开,让好政策及时“飞入寻常百姓家”。该镇在便民服务

大厅和工业园区服务中心设立政府信息公开现场体验区和查阅点;设置了政务公开查询机,系统收集并公开展示政府机关、公共事业单位等公开的政策信息,实现一站式政务服务查询。

“没想到咱们镇里便民大厅的设备这么高级,想知道什么政策的查查就行,心里亮堂堂的。”黄屯村村民刘大富一边在政务公开查询机上查看信息,一边高兴地和大家说,“你看看,城乡居民

基本医疗保险,困难群体人员可随时参保缴费,缴费成功之后就可享受居民医保待遇,这政策真好……”

刘大富的满意是胡集镇推行政务公开的成效之一。该镇加大对医保、低保、养老服务、各项补贴等群众重点关注信息的公开力度,让政务信息公开透明、可看可查。并将群众需求、社会关注的热点难点问题、涉及社会公众切身利益的重要工作和重要政策

等,及时主动通过政府网站向社会各界征询意见。

据悉,胡集镇建立完善政务公开相关制度机制,权力运行到哪里,公开和监督就延伸到哪里,以公开促落实、促规范、促服务。成立政务公开工作领导小组,由镇长任组长,全体科级干部任副组长,各部门负责人为成员,镇直部门和上级部门派驻机构全覆盖。各部门联络员负责搜集素材,科级干部负责审核把关,政务

公开办公室专职人员上传信息,确保应公开尽公开。

“我们通过多种创新方式解读政策,让群众看得懂、用得上。”胡集镇党委书记王宏昊表示,该镇紧扣优化营商环境,做好重大行政决策、市场规则标准和监管执法信息、生态环境领域信息等多方政策的及时公开公示,让各项政策家喻户晓,人人皆知,加速推动经济社会的和谐健康发展。

演讲比赛迎“七一”



6月25日,牡丹区安兴镇举办“庆祝建党101周年·喜迎党的二十大”主题演讲比赛。17名选手情绪饱满、慷慨激昂,用文字抒发理想信念,用声音传递安兴力量,进一步激发了党员干部砥砺奋进、担当作为的初心情怀。

通讯员 郭玉华 孔得旺 姚冠华 摄

西城街道:织密防汛“安全网”

本报讯(通讯员 郭玉华)

李克勇 吴东钊)“以前每逢大雨,我们小区里经常有污水外溢,雨污管网改造完成后,污水、雨水分别排出,较好地解决小区污水外溢和内涝的问题。”6月27日,牡丹区西城街道办事处大观园小区居民王大爷说,“这不,一场大雨过后,小区里干干净净的。”

据悉,西城街道全面做好

防汛保障工作,通过雨污管网改造、储备防汛物资、加强应急队伍建设、组织防汛演练等一系列措施,全面织牢防汛安全网。该街道提前筹备物资,购置了抽水泵、雨具等一批防汛物资;组建了一支由民兵、机关干部、社区干部等人员组成的防汛应急队伍,实行汛期24小时值班和科级干部带班制度。定期组织防汛应急演

练,提升防汛队伍人员使用应急救援器材装备的实际能力,提高应急事故的处置能力和实战水平。

西城街道党委书记张效坤表示,该街道将进一步增强忧患意识、风险意识和底线思维,完善应急预案,备足备齐防汛物资,加强业务培训,提升防汛救援能力,全力保障群众生命财产安全。

东城街道:净化环境获点赞

本报讯(通讯员 郭玉华)

陈雪 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)6月20日,牡丹区机械局家属院居民代表来到东城街道办事处,送上绣有“全心全意服务为民,尽职尽责工作高效”“一心为民,心系百姓”字样的两面锦旗,感谢该街道通过开展创城提升项目,解决了居民的“急难愁盼”问题。

“整治后,家属院真是大变样,乱搭乱拉的电线网线不见了,堆了几年的垃圾被清运了,路上

的杂草清理干净了,小广告也被清除了……”该家属院王女士高兴地说,创城提升项目让30年的老旧家属院焕发出了新活力。

今年以来,东城街道将老旧小区、背街巷作为创城重点提升项目,大力改善民生,全方位提高市民对创建全国文明城市的参与度、支持度和满意度。该街道综合住建、综合执法、环卫等多方力量,针对群众实际需求,对小区路面、空中飞线、垃圾杂物、停车位等多项内容进行改造

提升。

目前,东城街道已协同相关单位完成对石油公司家属院等5个小区的“飞线”治理,桑盾家属院等8个小区的雨污分流改造;粉刷墙面1万余平方米,维修更换公益广告2000余处,清洁更换破损垃圾桶1600余个;在市胜利路、青年路、幸福街等背街巷施划机动车停车位500多个,非机动车停车位3000余个,让市民真切地感受到创城带来的新气象、新变化。

沙土镇:“理响”宣讲惠民众

本报讯(通讯员 晁瑞君)

刘青 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“焚烧秸秆产生的烟雾会造成大气污染,而且天气这么热,极易引发火灾……”6月24日,在牡丹区沙土镇南宋庄村西头的地头边,该村党支部书记王金磊向村民讲解秸秆禁烧的常识和相关政策。这是沙土镇开展“理响”理论宣讲志愿服务活动的场景之一。

据悉,“理响”理论宣讲志愿服务活动是沙土镇新时代文明实践所、站于今年2月创建的志愿服务品牌项目。该项目紧紧围绕学懂、弄通、做实习近平新时代中国特色社会主义思想,创新拓展理论常态化进基层形式,搭建起理

论与群众生产生活连接贯通的桥梁,让理论的学习宣传在基层更加生动、鲜活、多彩。

“理响”理论宣讲活动通过镇、村干部讲党的理论、党的政策、党的历史,四德模范讲先进事迹,志愿宣讲员讲红色故事、群众生产生活知识等多种形式,全面传播党的辉煌成绩、政策理论、模范事迹等,持续激发提高党员群众的政治认同感、自豪感、使命感、幸福感和爱国主义情怀。截至目前,该活动已吸引党政机关志愿者186人、各村志愿者200多人积极参与,通过进村居、进街巷、到田间地头等方式,先后开展各类志愿服务120余次,受益群众8.6万余人。

黄堽镇:转变作风提士气

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 杨云)

6月27日,记者从牡丹区黄堽镇获悉,今年以来,该镇以“作风建设提升年”活动为重要抓手,抓好党建促作风建设,进一步激发了党员干部干事创业的积极性和主动性。

该镇建立科级干部包片制度,定期走访联系企业、管区,及时做好服务。通过和群众座谈、与镇村干部谈心等方式,挖实情、摸底子。发挥好典型引领作用,围绕疫情防控、乡村振兴等方面,挖掘倡树一批典型做法、先进事迹,通过村村联合、好村带弱村,实现共同发展。

黄堽镇要求各党支部依托主题党日,开展自我剖析,梳理问题,将乡村振兴、疫情防控、人居环境整治等工作纳入重点内容。依托党校资源,分期分批次做好全体镇村干部的教育培训工作,将作风建设纳入党校培训重点内容。

同时,该镇加强督导调度。对当前重点工作及时进行督导检查,督导结果在全镇通报,作为评先树优和年度考核的依据之一。健全对镇村干部及行政村的考核管理制度,科学制定评比、奖励等机制办法,完善容错纠错、澄清保护等机制,激发党员干部担当作为、加压奋进的精神风貌。

“一村一品”助振兴



6月24日,在牡丹区吴店镇后葛庄村的一处农家小院,村民整理晾晒的蔬菜挂面。后葛庄村是知名的挂面村,其传承百年的空心挂面畅销市场。近年来,吴店镇通过“党支部+合作社+农户”等模式,培育发展了一批挂面村、芍药村、蔬菜村等特色村庄,带动村民增收致富,助推乡村振兴。

通讯员 郭玉华 蒋硕 刘婷婷 摄